

游慈城古镇

实验小学503班小记者 吴彦恺

今天,我们去慈城古镇进行研学活动。一路上我们欢声笑语,激动万分。踏入慈城古镇,我发现这里的大街小巷都是用青石板铺成,古朴而悠远的味道扑面而来,我想这就是慈城古镇的独特韵味吧!

我们先来到了古色古香的校士馆,也就是士子考试的地方。右边展示的是古代学子考试的情景,他们有的埋头奋笔疾书,有的在抬头思考,有的在美滋滋地欣赏着自己的佳作……左边展示的是考生进考场前被一个个搜身的情景。每一个蜡像栩栩如生,仿佛那情景就在眼前。往里走,是官员办公的地方,他们聚集在一起正探讨考生的文章。

走出校士馆,我们来到了古县衙。刚进门,就看到戏台上在表演戏曲,台下人山人海。我们找了个相对空的地方,一边看戏,一边拿出自己带的牛奶补充体力,惬意极了。观赏了戏曲后,我们继续前进。

我们吃完午饭后,便向孔庙出发。进门便是一尊孔子的雕像,只见孔子双眼炯炯有神地注视着前方,手抚着垂到胸口的胡子,显得和蔼可亲。我们还拜了孔子和他弟子的画像。随后,我们进入了明伦堂,一位导游给我们讲解了汉服的由来,教我们学习古人的礼仪。在这里我们像是穿越到了古代,穿上汉服,吟诵起《弟子规》。给老师敬茶这一环节特别有意思:双手从托盘上端起茶碗,一步一步小心翼翼地向前走,心里有点忐忑,真怕半路把茶给洒了。走到老师跟前,我鞠躬敬茶,小声地说道:“先生,请喝茶。”只见李老师笑眯眯地接过茶,咪了一口,回应道:“谢谢,这茶有点甜哦!”我听了满心欢喜,这么有仪式感的活动让我记忆深刻。

这次研学活动不但让我见识了古代建筑,还受到了传统文化的熏陶,真希望以后我们能多多出去研学,看看外面的世界!

指导教师 李金娜

捉蚊趣事

龙湾实验学校405班小记者 施嘉辰

周末,我去老爸厂里玩,玩着玩着,突然,“嗡嗡嗡”一个奇怪的小黑点在空中飞,我定睛一看,一只蚊子迎面而来。我急忙躲闪,可这只蚊子早已吸到了我的血,笑呵呵地飞走了。我想把它抓住,但它早已逃之夭夭。

“真可恶!”我大声叫着!我下定决心一定要把它逮到。我拉好衣服裹得紧紧的,一点儿都没有暴露,拿起一张硬纸板,我站到桌子上,头慢慢地低下来,寻起蚊子来。突然,一个黑点擦肩而过,我吓了一跳,一不小心从桌子上摔了下来,屁股都摔疼了。我揉了揉屁股,站起来,拿起纸板就追,眼看着要追到了,奋力一扑,差一点点啊!我再用力一拍,结果一不小心滑了一跤。一次次追打,一次次没中,真是太累了!我一屁股坐在地上,硬纸板随手一扔,没料到,把旁边欢蹦乱飞的蚊子拍死了。哈哈!歪打正着!

失望的一天

龙湾实验学校405班小记者 王梓安

今天,是我最期待的一天。俗话说:“江上往来人,但爱鲈鱼美。”今天,妈妈终于同意买鲈鱼吃喽!

妈妈刚踏出家门,我就惊喜万分,妈妈出去了二十多分钟的时候,我就兴奋到了极点,又等了十多分钟,妈妈终于回来了。我立马冲上前,没有看到鲈鱼,我看到了一堆土豆,我就有些失望,想,哎!都怪这些土豆,我要把这些土豆踩成土豆泥,把土豆打成土豆饼!我“哼”了一声就像个瘪了的气球一样走回了房间。等等,我突然想,刚才妈妈打开了冰箱,把什么东西放进去了,难道冰箱里的东西就是我最喜欢吃鲈鱼?

就这样过了半小时,妈妈大喊:“开饭啦!”我像一支离弦的箭一样冲向了“终点”,一看全是不爱吃的菜,我有点儿失望,可我立刻打起了精神,因为还有一个“万一”,于是我问妈妈:“妈妈,鲈鱼是不是在冰箱里?”妈妈说:“不是,我到菜场才发现,鲈鱼卖光了!”我“啊”了一声,就失望地坐到椅子上,不情愿地拿起筷子,吃了起来。

今天可真是糟糕的一天!

我想养一只小猫咪

龙湾实验学校304班小记者 周晨诺

我想养一只小猫咪,因为它有圆圆的大眼睛,小小的嘴巴,软软的绒毛,灵活的四肢,乖巧又可爱。它还很爱干净,它会把腿舔干净,再往脸上抹一抹。

我想养一只小猫咪,它勤劳又忠诚。家里如果出现小老鼠,不管在哪个角落,它都会捉住它。

我也能为它做很多事情,放学回家我会按时给它喂食、加水,给它整理猫窝、清理粪便,不会给家里增加任何麻烦。

希望爸爸妈妈能送我一只黄白相间的小猫咪!

我的好朋友

龙湾实验学校307班小记者 程梓梁

我的好朋友是包家曼。他的脸圆圆的,眉毛弯弯的,眼睛大大的,像两颗黑亮的宝石,鼻子小小的,嘴巴能说会道。他个子很高,还很帅。

他和我每天下课的时候都在一起玩,排队的时候,他每次排在我后面。还有一次考试没考好,我很伤心,他来安慰我,我心里暖暖的。

他的优点是做作业非常认真,经常“光盘”。他的缺点是爱发脾气。他就是我的好朋友包家曼。虽然他有很多缺点,但我还是非常喜欢和他做朋友。

指导教师 王亚宏

岁月静好,因为有你们

——读《两个小八路》有感

实验小学602班小记者 刘文奕

光阴荏苒,时代变迁。昔日硝烟已经散去,卢沟桥上的弹孔早已化作中华儿女建设祖国的热情。我们回望先烈们那可歌可泣的事迹,不仅是为了铭记他们卓越的功勋,更是为了将英雄的精神传承下去。

这周,我读了一本红色经典小说《两个小八路》。书中的情节历历在目,书中的人物一直活跃在我心中。故事发生在抗日战争时期,十三四岁的通讯员孙大兴和卫生员武建华与日寇、伪军进行机智勇敢的斗争。在一次送情报的途中,孙大兴负伤被俘。在敌人的敌人面前坚贞不屈,最后还机智地把敌人骗进了八路军埋伏圈。可不幸的是,这位小英雄英勇牺牲了。

合上书,我为小八路的牺牲感到伤心,这么聪明的孩子要是出生在我们这个和平的年代该有多好。他一定会像我们一样,沐浴在党的阳光下,幸福生活着。他可以和我们一样,一起在操场上玩耍奔跑,一起春游,一起放风筝……再想想我自己,我很惭愧,生活在和平的年代,在父母的呵护下,每天过着丰衣足食的生活,这样的生活是多少革命英雄用鲜血换来的呀!我们应该多读这些红色经典读物,了解英雄故事,学习英雄可贵的精神。

我的动物朋友

实验小学503班小记者 蒋城阳

“两撇小胡子,油嘴小牙齿,贼头又贼脑,喜欢偷油吃。”这就是我的动物朋友——小仓鼠“苍苍”。今天,就让我给大家介绍介绍它吧!

苍苍是一只小巧可爱的金丝熊仓鼠。它的毛色呈灰白色,摸起来蓬松柔软,光彩熠熠。一双像小芝麻似的眼睛,水灵灵的,谁看谁喜欢。它的小爪子上,有肉粉色的肉垫,摸上去就像QQ糖,弹力十足。

每当肚子饿了,它便会迈着四条小短腿,快速地跑过来。吃力地越过盆边,在“瓜子海”中畅快地吃起来。它会用自己的小嘴巴把瓜子壳咬开,取出果实一口一口地吃起来。吃的时候调皮得很,会把每粒瓜子都咬一口,像是在做标记,表示别人不能抢它的东西吃。要是没有为它准备好食物,它会见什么咬什么,笼子啊,盆子啊,无一幸免。

仓鼠很爱干净,需要我经常收拾笼子,虽然这活又脏又累,但我一点儿都不嫌麻烦,因为养仓鼠的过程中给我带来了无限的快乐。

指导老师 李金娜

“双面狮”妈妈

上海师范大学附属宁波实验学校401班小记者 张皓轩

我有一个“双面狮”妈妈,生气时像一只凶猛的狮子,常常河东狮吼;温柔时又像一只小猫咪一样温柔。我总是捉摸不透她的性格,这也让我吃了不少苦呢!

妈妈的心深不可测。当她心情好的时候,不管对我还是弟弟或者是爸爸,总是带着微笑,并且在谁遇到问题的时候不会不厌其烦地耐心讲解,那温柔的语气,让人感觉她是一只非常温顺的“狮子”。不过大家别以为她一直都是这样,也许下一秒就会来个一百八十度大转变,让你惊慌失措。这不,因为我和弟弟没认真写作业,前一秒还笑眯眯的妈妈,后一秒已经像只跟老虎决斗的狮子了。只见她双手叉腰,眼睛瞪得大大的,里面似乎能喷出怒火来,呼哧呼哧地喘着气说:“你们这两个孩子……”完了,我们的屁股又要遭殃了。但是,每次批评后不久,妈妈又会温柔地跟我们说哪里做错了,下次要如何改正。真是“翻脸比翻书还快呢”!

这就是我的“双面狮”妈妈,一个无法用词语表达爱的人,这就是妈妈的母爱吧!

指导老师 陈雪玲

清晨的仁湖公园

龙湾实验学校305班小记者 单梦宁

奉化有个美丽的公园,你知道是哪里吗?我告诉你们吧,是美丽的仁湖公园。

清晨的太阳染红了天上的云朵,染红了弯弯的小桥,映红了平静的湖面,整个仁湖公园变红了。弯弯的小桥好像一道美丽的彩虹,清澈的湖面好像一面巨大的镜子,天上的云朵好像在梳妆打扮,还有古色古香的亭子,好像一位女士站立在那里。清晨的湖边,早起的人们有的在散步,有的在慢跑,倒影在湖面上,形成了一道亮丽的风景线。

清晨仁湖公园的小桥、湖面、天空都美丽极了!

我的“老虎”妈妈

实验小学506班小记者 周文轩

我的妈妈属虎,是一只名副其实的“母老虎”。

她身材魁梧,粗壮的手臂,有着巨大的力气,妈妈可是我们家的“女王”。每当我犯错时,她就会用“吼功”,用响亮的声音说:“你看看,周文轩,这作文不写,作业不写,马上就要开学了。”这个声音似乎全世界的人都听得见。有时,她还会“命令”爸爸来一起来“攻击”我,一唱一和,一个说完,一个接上,我无话可说,只能选择沉默,然后就得听“女王”指示。但是我有时也会反抗,所以家里常会有“世界大战”。不过最近几天我“连连战败”,之后我就慢慢变得“温顺”起来,每当妈妈一说话,我就会想方设法“逃避”。但妈妈也有温顺的一面,每当我伤心时,她就会安慰我,还会讲一些笑话,把我逗笑。

这就是我的“老虎”妈妈,希望她以后的脾气变得越来越好。



花豹 龙湾实验学校402班小记者 吴依臻

千丈岩瀑布

岳林中心小学403班小记者 楼家瑜

在家乡奉化的名胜古迹里,首屈一指的便是——溪口千丈岩瀑布。

我随着人流来到了入口处,沿着石阶拾级而上,翡翠绿的一个大水潭,水面平静而幽深,犹如大玉盘一样镶嵌在水潭上。往前走,经过仰止桥,桥面下水流缓缓地流入岩口的小水潭,小鱼无忧无虑地游来游去,不仔细听的话还注意不到这群小可爱的存在呢!

我站在观景台上,只见水川流不息,犹如万马奔腾一样涌向崖口,一泻千里。小水珠打在我身上,凉丝丝的!大小水珠你追我赶,大家挤破了脑袋往岩口奔去,奔腾而下。这不禁让我想到了李白的“飞流直下三千尺,疑是银河落九天。”来到御书亭,远远望去,“千丈岩”三个红色大字苍劲有力,镶嵌在陡峭的山崖上,瀑布垂直而下,宛如挂在山涧的一条白纱,大自然的鬼斧神工造就了天然的屏风。我不禁好奇这三个大字是怎么写上去的呢?古人的智慧真是让我大开眼界,我不禁陷入了沉思……

家乡的千丈岩瀑布,你也被它的魅力吸引了吗?

会飞的母鸡

锦屏中心小学402班小记者 应瑜

母鸡每天没精打采的,距离上一回开心还是三年前的时候呢!

那天晚上,她梦见自己飞上了天。那种感觉太奇妙了,整个身体就像羽毛一样悠悠地飘了起来,在天空中自由飞翔。但可惜这个梦做到一半就中断了,她再也没梦到过。从那以后,她每天最大的梦想就是能飞上蓝天。

有一天,她像往常一样起床、吃早饭。可奇怪的是,今天的谷粒堆上多了两颗红豆,母鸡吃了一颗,刚吃完,就觉得短翅膀痒痒的,低头一看,发现羽毛在飞速地变大!她吓坏了,扑腾了两下翅膀,发现自己居然飞了起来,和梦里的感觉一模一样!她飞得越来越高,下面的麦田像一块块小金砖,自己的农场小的像西瓜籽!她抬头看了看前方,不看不知道,一看吓一跳!前面飞来一只专吃鸡的恶鹰!老鹰也很惊讶,没好气地问:“你是怎么飞上天的?”“吃了一颗红豆,还有一颗在农场的谷粒堆上。”母鸡小心翼翼地回答着。老鹰狡黠一笑,朝农场飞去,心想:如果我也吃上一颗,肯定能飞得更高。

飞到农场谷粒堆上,老鹰吃掉了剩下的一颗红豆,却惊恐地发现自己的翅膀在变小,最后只剩下一张皮,用爪子轻轻一碰,皮居然整个脱落了!老鹰吓坏了,哇哇大叫,引来了农场主,农场主看着这只“无翅鹰”哈哈大笑,一把抓住用来煮汤喝了!

而那只母鸡呢,因为突然会飞了,动物们觉得肯定是大地赐予了她力量,纷纷前来祝贺,还推举她做了森林大王呢!

游金峨山

龙湾实验学校307班小记者 靳恬

今日春光明媚,我们全家一起去爬金峨山,去欣赏美丽的杜鹃花。

早晨八时,我们到了山脚下,看着沿途清新嫩绿的树叶,感受温暖的清风拂面,惬意极了。我们开始登山了,爸爸和我走在最前面,妈妈牵着妹妹走在中间,奶奶在最后面。我们沿着陡峭的山路一步一步地往上爬,有的坡很陡,大家爬一会就会在旁边的空地上休息一下,但是我们都在坚持,妹妹也没喊累。爸爸还为我妹妹做了登山杖,还在山上买了很多好吃的作为我们坚持登山的奖励。

到了中午,我们开始下山,虽然没登上山顶有点小遗憾,但因为天太热,大家都很累,所以为了安全考虑,还是把山顶留给下次吧。

这次游金峨山,我觉得非常开心,下次我一定要登上山顶。

指导老师 王亚宏

“百变”妈妈

实验小学506班小记者 邱梦涵

我的妈妈无所不能,我很崇拜她。

有时她是一位超级大厨。她能做出各种好吃的美食,如麻薯、面包、小饼干等,样样都色香味俱全。有时她是一位老师。每次我有难题不会做,妈妈都会教我解题方法,让我从不会到会,使我学到了很多,是我的金牌家教。有时她是一位木工。我的图书太多没地方放置,妈妈就给我网购书架,自己动手看着说明书组装,一番折腾,崭新的书架完成,里面包含妈妈对我满满的爱。有时她是一位清洁工。她很爱干净,只要发现家里东西放乱了或有一点点不干净,妈妈就会立马大扫除,从里到外打扫得干干净净。有时她是一位园丁。她喜欢漂亮的花草,家里的盆栽植物都是妈妈精心照料,大小绿植一片生机勃勃。

妈妈像孙悟空一样会化身各种角色,我非常爱我的“百变”妈妈。

那一刻,我长大了

实验小学603班小记者 丁婉媛

成长的过程像一杯茶,有时苦,有时甜。那一次,我就尝到了甜头。

那是两年前的生日会上,妈妈送了我一辆崭新的自行车,粉白相间,前面还有一个漂亮小篮子。我越看越喜欢,忍不住对妈妈说:“我想学骑自行车,妈妈!”“好啊!”妈妈爽快地答应了。

第二天,我推着自行车和妈妈来到一片空地上。妈妈教我戴上头盔,穿上护膝,然后我就迫不及待地跳上自行车。才骑出不到一米,自行车就不肯乖乖听我的话了,自行车向左边倾斜过去,我急了,可又无能为力,很快我就摔倒在地上,虽然有护膝保护,可是膝盖还是如刀割一般疼。

我不甘心,又上车试了一次,可还是摔跤了。“不学了!太疼了!”我不断地向妈妈哭诉,妈妈安慰我,鼓励我不要放弃,我这才止住哭声。见我迟迟不肯上自行车,妈妈似乎猜出了我的心思:“不要怕,重心要稳,眼睛要看前方,慢慢来,妈妈会在后面扶住你的!”我半信半疑地上了车,妈妈在一旁护着我,我深吸一口气,打起精神,踩起脚踏板,太好了,我终于能骑一段距离了。但很快,妈妈放手了,我失去重心,顿时慌了神,但我马上冷静下来,不断鼓励自己。渐渐地,自行车不再倾斜,而是变得平稳了,而我,也能独自骑自行车啦!我心里比吃了蜜还甜。

那一刻,我长大了!

我学会了骑自行车

实验小学506班小记者 陈珂磊

以前,每当我看到同学骑自行车的时候,我就会想:如果我也有一辆属于自己的自行车该多好啊!终于,在寒假的一天,妈妈买了一辆全新的自行车,说是送给我的新年礼物。这辆自行车的颜色红白相间,十分霸气!我乐得半夜都睡不着,只盼着天亮爷爷带我去学自行车。

第二天一大早,我就拉着爷爷来到地下室让他教我骑自行车。爷爷先给我讲了骑车的要领,叮嘱我说:“学骑自行车要胆大心细,眼睛要往远处看,双手要握住手把。”我一边点头,一边迫不及待地上了车。爷爷扶住车尾,我把脚小心翼翼地放在踏板上,手握住手把,用力一踩踏板,开始前进了。可是,我的手脚极不协调,车一动起来就手忙脚乱的,眼看着车子就要撞向旁边的一个大柱子了,吓得我直喊救命。紧急关头,爷爷一把拉住自行车,真是好险呐!我坐在地上不吱声,打算放弃了,可是又不甘心,学骑自行车是我一直以来最大的梦想。如果这点儿苦都受不了,怎么能学会?想到这里,我又骑上自行车继续学。一个小时后,我掌握了要领,成功学会了骑自行车。

无论做什么事情,都不可能一帆风顺。只要不怕失败,不怕困难,敢于挑战,就一定会取得成功。

嗨,这个淘气的小家伙

实验小学506班小记者 金艳妍

我有一个朋友,它是一只小猫咪,叫奶昔,它是我从宠物店里花2000元买来的。

它是一只圆短猫,灰色和白色,小小的三角形耳朵一动一动,圆溜溜的大眼睛,一个白白的鼻子一抽一抽,湿漉漉的,长长的胡须可以当一把尺子,小小的嘴巴叫起来时可以看见红嫩嫩的小舌头,非常可爱!长尾巴一甩一甩,看上去十分骄傲。

这么可爱的小猫咪,却很淘气。记得有一次,我把奶昔放在阳台,关门时留了一道缝,那小小缝只够它竖着爪爪伸出来,可它就用小爪爪使劲推门,把门缝推得大了起来,最后它就凭着自己的力量和智慧“越狱”了。当时我又好气又好笑地瞪着它,瞪着瞪着我就笑了,奶昔好像也笑了,在我面前晃了一圈,摇摇摆摆地走了。还有一次我写书法字时,奶昔跳了上来,硬是送给我的书法作品几朵“小梅花”,我把它抱下来,它又跳上去……就这样,“人猫大战”正式开幕了。我写几个字,它就送上几朵“小梅花”,过了许久,我累了,它也累了,“人猫大战”才落了幕。此时,我心里想:它可真“大方”啊!

这就是我的小猫,它可真是个淘气的小家伙呀!

望江楼上看奉化

居敬小学605班小记者 吴紫茵

我家住在奉化江边,江上有一座美丽的桥,叫惠政桥。

惠政桥是一座高大的廊桥,桥两侧建起了两层的仿古建筑,名叫望江楼。每当夜幕降临,望江楼上的灯笼亮起来了,远远近近的灯都亮起来了。红墙飞檐倒映在水中,波光粼粼,显得特别美丽。

有好几次,我们爬到望江楼上,眺望奉化江的景色。两条步道笔直地向前延伸,步道上人来人往,跑步的、散步的、唱歌的、跳舞的、钓鱼的、玩陀螺的……五花八门,十分热闹。步道再往上一层,两侧是桥东岸路和桥西岸路。这两条道路绿树成荫,花儿是姹紫嫣红。特别在春天,玉兰、樱花、紫荆花、桃花……全都开放了,远远看去,像一团团巨大的棉花糖,又像是天上的云霞落满了人间。

妈妈告诉我,二十多年前,奉化江可没有这么美丽。那是一条脏脏的河流,河面上经常漂浮着垃圾,河床上堆积着淤泥,散发着一股臭味。那时候,河边都是一些很旧的房子。惠政桥也是一座普普通通的老桥。

二十年,奉化脱掉了沉重的旧衣裳,穿上了轻盈的新装。每当夜幕降临,人们来到江边,呼吸着新鲜的空气,欣赏着美丽的风景,露出了喜悦的笑容。

是谁建成了这么美丽的新奉化呢?就是这些勤劳的奉化人吧。

指导老师 胡珊珊